

雅安新农人直播卖水果，带领乡邻共创富



冉可七的家乡九襄镇。这是一个山上山下、房前屋后、路边田间都种满了果树的“水果之乡”，也是冉可七创业之路启航的地方。

2017年，在外闯荡数年的冉可七决定返乡创业。2020年前后，短视频平台兴盛，她随手拍了一条介绍汉源车厘子真实生长环境，分享赏味佳期的视频“火了”。那是一条缺乏专业拍摄和剪辑手法的生活随拍，却意外收获了1万多个点赞和4000多个粉丝，还有很多人向她咨询如何进行购买，这让她猛然意识到，“这可能就是一条出路。”

冉可七决定因地制宜，专注于三农领域，专门为家乡的水果农特产代言。2020年5月，她试着开了第一场直播，在镜头前生疏地介绍着家乡的车厘子，500余单的成交量让她兴奋不已。

随后，冉可七在镇上“招兵买马”，成立小型电商部门，闯入了直播带货

浪潮中。

视频内容和风格越来越鲜明，播放量不断上涨，粉丝转化率也高了起来，越来越多的人涌入冉可七的直播间，购买汉源本地直采直销的新鲜水果。平均每天近1万单的订单量让她更加谨慎对待直播带货这件事。在她看来，每一笔订单后面是每一个消费者，品质才是最核心的问题。

为此，冉可七陆续与九襄镇的家庭农场、合作社、村集体等建立了稳定的采购关系。“大家都知道不能把家乡的招牌给砸了，都会给我最好的货源。”冉可七说，她的货源供应有保障，销量稳步上涨，也为周边农户解决了鲜货卖不出去的困扰，实现了互惠共赢发展。

一个新农人身份 唤起更多责任

冉可七的乡村直播带货事业越做越

红火，2022年，她以乡村守护人的身份参加“双十一‘山货上头条’”助农活动，为蒲江的爱媛果冻橙带货。连续直播十个小时打破了她个人直播时长纪录，107万元的成交额更让她印象深刻。今年“双十一”，她选择把汉源本地生产的糖心苹果作为直播间的主角。

在汉源县政府的帮助下，她邀请了近20位三农博主一起加入到“2023汉源糖心苹果直播节”活动中，从10月底到12月底，开展两个月的汉源苹果带货直播接力。她想通过这场活动把今年新成熟的苹果送到全国消费者手中，更想借此打响汉源糖心苹果的品牌。截至目前，冉可七的直播间已累计卖出15余万公斤汉源糖心苹果。

那么谁来把这些苹果送到消费者手中呢？怀揣着这个疑问，笔者沿着满是果树的山路，走进冉可七的仓储基地。

在堆成小山的包装盒边，工人们正忙着小马凳，有条不紊地做着分拣、打包、装箱等工作。这些早上刚从山上采摘下来的苹果经过仔细挑选，被工人轻轻放到泡沫托上，装进纸箱，并在太阳落山之前

送出九襄镇。“我们的工人里有90%都是镇上留守的宝妈和老人，她们依靠自己的劳动挣钱。”冉可七说，她希望今后能带动更多周边的留守妇女就业，让人们把日子越过越红火。（苏杭 刘佳）

一条生活随拍 点燃一个希望

从成都石羊客运站出发，历经三个小时车程，越过崇山峻岭，才能到达



柑橘丰收 满园香

日前，泸州市泸县玄滩镇易湾村理想家庭农场 200 余亩柑橘陆续迎来丰收，吸引了周边游客纷纷前来采摘。大家穿梭于田园间，品水果美味、赏田园美景、享丰收喜悦。（吴威 摄影报道）

理塘县所波大叔创建草原“聚友堂”送真情

乡里乡情

本报讯 “所波大叔，下午好。”近日，两名广西骑友沿着甘孜州理塘县向西前行，来到了位于毛垭大草原的所波大叔青年旅社，亲热地和所波大叔打着招呼。

虽然名叫所波大叔青年旅社，但广大骑友觉得这个外观并不特别却承载了数万人温暖记忆的屋子更像是一个“家”。因为在这个屋子里，骑友不仅可以欣赏到壮阔的草原风光，还可以感受到最淳朴的人间真情。

据了解，所波大叔是在2011年决定修建旅社的，当时川藏南线还是土路，就已经有很多人在这条路线上骑行了，看到行至此处的骑友们四处找牧民家借宿时，这个在乡村教了36年书、刚退休在家的康巴汉子闲不住了，习惯了“闹热”的他，在当地改变“逐水草而居”修建定居房时，就动员儿子多修建几间房间，好让骑友们有个“落脚点”。



所波大叔展示自己的“接待室”。

随着川藏南线土路变柏油路，电路和网络也接连畅通，在这条中国最美景观大道上骑单车、摩托车、自驾车和徒步的人越来越多。于是，所波大叔又投资45万元扩大规模，现在旅社有网络、热水，可同时满足70余人住宿，慢慢成为了川藏线上的网红打卡点。

“我是在网上知道‘骑友之家’的，从红龙乡过理塘县骑了80多公里，有和网络也接连畅通，在这条中国最美景观大道上骑单车、摩托车、自驾车和徒步的人越来越多。于是，所波大叔又投资45万元扩大规模，现在旅社有网络、热水，可同时满足70余人住宿，慢慢成为了川藏线上的网红打卡点。

“我是在网上知道‘骑友之家’的，

从红龙乡过理塘县骑了80多公里，有和网络也接连畅通，在这条中国最美景观大道上骑单车、摩托车、自驾车和徒步的人越来越多。于是，所波大叔又投资45万元扩大规模，现在旅社有网络、热水，可同时满足70余人住宿，慢慢成为了川藏线上的网红打卡点。

“我是在网上知道‘骑友之家’的，

从红龙乡过理塘县骑了80多公里，有和网络也接连畅通，在这条中国最美景观大道上骑单车、摩托车、自驾车和徒步的人越来越多。于是，所波大叔又投资45万元扩大